

### 惜别

校园记者 田梓言  
大厅门小学  
六(1)班 A241912077

在我的记忆中,有很多好朋友,有对我十分照顾的老师和家人。其中印象最深的人,就是我幼儿园的老师。

那是一个寒冷的早晨,由于爸爸妈妈上班比较早,我早早地去了幼儿园,发现老师已经把教室卫生打扫干净了。我和老师互相问好后进教室,把小背包放进小柜子里,就来到游戏区搭积木。“老师好!”渐渐地,同学们都来到了教室。“小朋友们,请大家坐在位置上,我们要上课了,不要讲话。”老师亲切地说。我们迅速收好积木,坐在了座位上。

第一节上语言课,老师教我们读唐诗,“鹅,鹅,鹅,曲项向天歌……”老师绘声绘色地读着,我们感受着这首诗的优美,仿佛自己就是一只白天鹅在水中自由自在地游着。接下来,老师带着我们一起读书、一起认字,把课堂变得十分有趣。

老师十分关心我们的身体。每次吃饭,她给我们盛饭时总是荤素搭配,就是挑食的孩子也会吃得香甜。老师很爱干净,但她从不嫌弃小朋友吃饭时把衣服

弄脏,哪怕是不小心拉肚子把裤子弄脏,她也会帮小朋友擦洗干净。有一次,我胃不舒服,吃过午餐就吐了,弄的衣服上脏兮兮的,老师看到后马上把我的外衣脱下来,接杯热水让我漱漱口,然后就让我躺在她怀里,一直到爸爸来接我回家。老师就像妈妈一样照顾我们每一位小朋友。

每天和老师在一起,我特别高兴。有一天,当我们高高兴兴地来到幼儿园,老师给我们上完音乐课,对我们说:“孩子们,有一个消息要告诉大家。”“什么消息?”“是好消息吗?”“是不是要带我们滑滑梯去了?”大家七嘴八舌,好奇地问道。只见她深吸一口气,说:“老师被调到别的幼儿园了,以后不能和你们一起学知识、做游戏了。”“不可能的,老师。”我嘟起嘴巴说。她摸摸我的头说:“果果,老师知道你不想让我走,可是没办法呀。”说完,小朋友们都跑过来抱住老师,再也控制不住了,都哭了起来,“老师不要走,您别走!”“我们想您怎么办?”老师被这场面感动着,泪水从眼里流下来。“孩子们,我也会想你们的,你们要听话,老师会回来看你们的。”我们点点头说:“知道了。”泪水顺着小脸儿往下滑……

如今我已成为六年级的小学生了,我永远也忘不了我亲爱的老师,忘不了那天依依惜别的场景……

(辅导教师 张素兰)

### 开笔礼

校园记者 杨健豪  
二师附小 三(1)班  
A011912206

“人无礼则不生,事无礼则不成,国无礼则不宁”,中国是礼仪之邦,“开笔礼”是人生首次大礼,是我国古代儿童入学时的启蒙礼。今年暑假,我有幸参加了由开封日报报业集团和自强不息教育集团主办,中国翰园碑林、开封日报报业集团校园记者中心、最美中国字承办的世界最大规模“开笔礼”世界纪录挑战开封分会场活动。我们600名校园记者会聚于翰园碑林北广场,体验了古代开笔礼的规范仪程,还一举成为世界纪录的创造者。

8月6日这天,我早早起床,吃过早饭,妈妈骑着电动车带着我赶往翰园碑林。一路上,天蓝蓝的,树绿绿的,我像一只快乐的小鸟,心怦怦跳个不停,因为我要去参加开笔礼活动啦,据说还是全国70多个城市同时进行的世界最大规模的“开笔礼”活动。我们走进翰园碑林北广场,已经有很多家长和学生在静静等待。在老师的指导下,我们换上了精美的汉服,汉服的设计很精巧,有朴素的黑色和灰色组成,左短右长,衣襟上有一粒扣子,也许是告诉学童们

要扣好人生的第一粒纽扣吧!换好汉服后,我顿时感觉有一种前所未有的庄严感。全球最大规模“开笔礼”活动正式开始啦!台上,一位同样身着汉服的司仪官姐姐主持着“开笔礼”。首先,是正衣冠,正是“开笔礼”中很重要的一步。古人云:“大抵为人,先要身体端整,自冠巾、衣服、鞋袜,皆须收拾爱护,常令洁净整齐。”我们从头上的帽子到脚上的鞋袜,全部整理完毕后才可进行下一环节。第二个环节是启蒙教育,即由启蒙老师讲授人生最基本、最简单的道理,然后参拜孔子像。接着是朱砂启智,穿汉服的老师为我们额头中央点上朱砂。预示着开启智慧,从此以后眼明心亮,立志要发奋读书。最后是启蒙描红,古人云:“人生识字聪明始。”我们要写的是最简单的“人”字,人字虽然只有一撇一捺两笔,却寓意着在人生的启蒙阶段,要先学做人。我用毛笔一笔一画在洁白的宣纸上端正地写下“人”,一撇一捺的收笔在同一水平线上,寓意我以后做人要脚踏实地,不弄虚作假,实实在在做人。

这次“开笔礼”在还原古代启蒙礼仪中,加入现在元素,古为今用,开拓创新。让我们在传统礼仪中,感受尊师重教、孝顺父母、崇德立志的中华优秀传统文化。同时我也深深体会到应该写一手好字,字漂亮,成绩才会更漂亮,人生才会更精彩!

(辅导教师 杨丹)

### 沙滩

校园记者 孙源隆  
一师附小  
四(6)班 A081912129

今年暑假,我和朋友们一起去青岛旅游,我最喜欢的是海边那又松又软,像天堂一般美丽的沙滩。

只见沙滩上人山人海,一阵阵欢声笑语从我耳边擦过,一朵朵浪花从我面前闪过。海面像一望无际的田野,像一颗晶莹剔透的蓝宝石,还像一面亮晶晶的大镜子。那蔚蓝的天空上飞着几只美丽的海鸥。

我走到沙滩上,那松软的沙土里有一座座小城堡,沙滩上还有无忧无虑又不起眼的贝壳,它们有的带着黑白条形的花纹,有的浑身都是纯白的颜色。那金色的沙滩上,小青蟹的家就在海水清洗过的地方,它用惊奇与羞怯的眼神看着游人们从它们身边过来过去。凌晨四五点,太阳从东方升起,大海变成金黄色,那阳光像利剑一样穿进大海,穿过沙滩、穿过贝壳,穿过房子和树梢。

我由衷地赞叹:真美啊!

(辅导教师 李珂佳)

### 长城之旅

校园记者 李炳璋  
金明小学  
三(8)班 A021912390

人们都说,“不到长城非好汉”,今年暑假爸爸妈妈带我去了趟北京,我终于登上了期盼已久的长城。

去北京之前,我在家做了许多功课,查阅了有关长城的历史资料和传说故事,对长城有了大致的了解。我知道八达岭长城是万里长城中的精华,也是保存最完好的一段,还被联合国教科文组织列入了《世界文化遗产名录》。驱车前往长城的路上,我兴奋极了,一路上想象着长城的秀丽与壮美,人虽在车上,但心早已飞到了长城。

经过几个小时的车程,我们终于来到了八达岭长城脚下,抬头望去,长城果真和我想象中的一样蜿蜒起伏,雄伟壮观,古老的长城就像一条腾飞的巨龙横卧在崇山峻岭之间。

为了更好地领略长城风采,我和爸爸妈妈没有乘坐缆车,而是选择了徒步攀爬,攀爬中,我一边仔细观察,一边用手触摸着那凹凸不平的墙砖,在那饱经风霜的墙砖上布满了或深或浅的印痕,似乎在向人们述说着那古老的历史。这让我想起了周幽王“烽火戏诸侯”的痛心故事和孟姜女哭长城的凄美传说,心中感慨万千。爬了一段,我看到了一块石碑,上面刻着毛主席题写的“不到长城非好汉”几个大字,爸爸还给我在这里照了一张相呢!

越往上爬台阶越陡峭,那台阶一会儿高,一会儿低,上坡的路变得非常吃力,朝上看去,似乎望不到头。“这啥时候能到顶啊?”我心里不由打起了退堂鼓。后来,在爸爸的鼓励下,我又坚定了信心,坚持就是胜利!我终于登上了八达岭长城北八楼,这里又名好汉坡,站在长城的最高点,想到自己也成了登上长城的好汉,我激动得大声喊起来:“我终于登上长城啦!”

这次的长城之旅,让我收获很多,对古代劳动人民的勤劳、勇敢和智慧充满了敬佩,同时也明白了一个道理:无论做什么事情都不能半途而废,只有持之以恒、坚持到底,才能获得最后的成功!

(辅导教师 汤亚楠)